

梁振英實現香港兩大轉型任重

全國政協委員 百家戰略智庫主席

候任行政長官梁振英昨日啟程前往北京接受中央任命。梁振英任重道遠 面對香港的一系列深層次矛盾,他提出的對策是「穩中求變」,「穩」字是 保持香港社會、經濟和政府運作穩定,「變」字需要做的是「兩個轉型」 一是促進香港經濟轉型,二是讓經濟發展的成果惠及各階層實現社會轉型。 實現「兩個轉型」意義重大,不僅能逐步解決香港一系列深層次矛盾,符合 各個不同利益階層的訴求和利益,而且能夠徹底改善香港的政治生態,有利 於迎接特首普選和立法會普選的到來,保證未來香港的管治權牢牢掌握在愛 國愛港者手中,使香港為中華民族的偉大復興作出更大貢獻。

目前,梁振英的首要任務是彌補因特首競 爭而出現的社會嫌隙和分歧。港澳辦主任王 光亞昨天會見工聯會代表團時表示,香港剛 進行的行政長官選舉已結束,由於選舉有多 過一名候選人,各有支持者,選舉結束後, 大家應本着向前看的精神,放下分歧,實行 大和解及大團結,共同支持新一任特首,發 展香港經濟,這是香港根本利益。

社會應調整利益格局

亞所講,要香港實現大和解,是希望選戰過 後,大家不再分彼此。選舉期間,即使建制 派亦有不同利益集團,支持不同候選人,既 然選舉已經結束,社會應調整利益格局,令 社會不再出現分化,香港要改變以往向大財

團傾斜的情況,利益集團應分享社會發展成 果,令社會有向上流動的機會。

近年來社會怨氣大,財富分配不均令市民 不滿情緒日增。梁振英競選期間表示,這是 分享不到經濟成果,市民最關心的是作為香 港掌舵人的新一任特首,是否有能力及遠見 帶領香港走出陰霾,而新特首應帶領特區政 府加快經濟發展,並須確保各階層市民都分 享到經濟成果,以解決貧窮問題深層次矛 筆者昨日出席一個電台節目時認為,王光 盾,滅低市民怨氣。梁振英表示,如他當 選,會成立及親自主持跨部門高層委員會推 動經濟發展,強調一定要有高速的經濟增 長,才可解決貧窮及房屋等問題。

經濟轉型與社會轉型密切相關

過去談香港經濟轉型,往往隔靴搔癢,實 際上香港經濟轉型不只涉及經濟結構問題, 而且涉及複雜的利益結構問題。根據聯合國 發展經濟學研究世界學院的報告,香港是全 球人均最富有的國家或地區,平均每人擁有 202,189美元。但是,聯合國人類住區規劃 署報告指香港是全亞洲貧富懸殊最嚴重的城 市,也是全球貧富懸殊先進地區之首,其堅 尼系數高於0.4警戒線。過去10多年,香港 的整體經濟雖持續增長,但有3成人的人均 收入不升反跌,反映他們未能在經濟發展的 過程中得益。香港貧窮問題,並非只是貧富 懸殊,而是窮人越來越多。

由於香港近年貧富懸殊急速加劇,地產商 得到更多政策上的便利,小商人和打工仔處 於弱勢,無法分享經濟繁榮的成果,小市民 的生計總是捉襟見肘,朝不保夕。凡此種 種,造成仇商仇富心態的滋長和蔓延。這種 兩極化現象,與高地價高租金政策有一定關 係,令市民置業困難,新一代不願結婚,更 使小商户創業艱難,即使勉強做成生意,也 會被業主加租掠去微薄利潤。昔日白手興家 致富的獅子山下拚搏精神,在香港現實生活 中似乎已失去土壤。

梁振英曾以年前大批「八十後」就高鐵工 程包圍立法會為例子,事後他與坐在立會外 的年輕人交流,發現他們其實知道興建高鐵 對香港經濟好,但問題是他們看不到這個經

濟成果與他們有何關係, 反而認為不如不起 高鐵,把所需的七百億元「一人一萬蚊分咗 佢」。當時,梁振英認為,在七月一日履新 的新特首及新政府必須解決這個問題。

讓經濟發展的成果惠及民眾,實現「兩個 不公平,利益結構畸形和僵化,嚴重缺乏向 上流動性的社會,不可能持續發展。一個不 公義、不公平的社會,也是怨氣戾氣和大量 社會矛盾滋生的土壤,有利於反對派呼風喚 雨和奪取香港管治權。梁振英經過中央任 命,其任期為2012年至2017年,剛好踏入回 歸20年,亦為2017年特首普選作銜接,他實 現「兩個轉型」,建立公義公平和向上流動 的社會,責任重大。

實現社會轉型地產和工商界才能長搵長有

有學者認為,梁振英未能凝聚重要板塊例 如地產和工商界支持,但是,實現「兩個轉 型」,恰恰也符合地產和工商界的利益。如 果香港窮人越來越多,中產階級不斷萎縮, 就會失去良好的投資和營商環境,地產和工 商界的利益也將「皮之不存,毛將焉附」。 社會轉型,友善營商環境才會出現,地產和 工商界才能長揾長有。

要建立友善誉商環境,地產和工商界應 「君子愛財,取之有道」。長實主席李嘉誠被 問到社會出現仇富 心態時回應說,「君 子愛財,取之有道,亦

要用之有道」,這樣對社會有正面作用。李 嘉誠的財富觀和慈善觀,與積極行善的一些 面,不落蓋茨等人之後,身體力行,對本港 建立良好的捐獻文化作出了先導貢獻。如果 香港富裕階層都願意傚法李嘉誠,多作慈善 捐款,幫助弱勢社群,助他們有能力向上 流,推動社會與經濟進入良性循環,厭商與 仇商氣氛自減,地產和工商界在本港聲望亦

「香港營」意味着「我們不是敵人,而是朋友」

梁振英在當選的記者會上表示:「從今 日開始,沒有梁營、沒有唐營、也沒有何 營,只有一個『香港營』。」這猶如奧巴馬 在2008年總統就職演講中所說:「我們從 來不分紅州和藍州,我們永遠都是美利堅 合眾國。」無論是窮人還是富人、梁營還 是唐營,在選後都要實現大和解、大團 決不可折斷。」目前香港只是面對特首選 舉中出現的嫌隙與分歧,更可「度盡劫波 兄弟在,相逢一笑泯恩仇」!

天價外判「貴死」



■港府早前將原本屬世盛殯儀館的5年營運合 約以 | 大價」2.78億元批出,即時帶動世界、 萬國等私營殯儀館靈寢室租金大幅飆升30%至 香港文匯報記者梁祖彝 攝 50% °

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)食環署 早前將原本由世盛殯儀館的5年營運合 約以「天價」2.78億元批出,即時帶動 世界、萬國等私營殯儀館靈寢室租金大 幅飆升30%至50%。業界人士指出,除 了靈寢室租金上升外,紙紮、喃嘸法 事、場地布置等周邊殯儀服務亦加價 10%至40%不等,令市民負擔沉重。工 聯會立法會議員王國興促請食物及衛生 局局長周一嶽正視問題,並要求港府改 變現時殯儀館投標政策,令費用維持在 合理水平。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)

食物及衛生局局長周一嶽今日赴四

川,展開為期3天的訪問,視察香

港特區政府撥款支援地震災區重建

的醫療衛生項目,並與當地衛生官

周一嶽今日(10日)抵成都後,

會考察於2008年地震中受到嚴重損

毁,現正在進行重建工程的綿陽市

明日(11日)上午,周一嶽將主

持綿陽市梓潼縣人民醫院的落成典

禮。該醫院於地震中嚴重受損,新

住院及門診綜合大樓將開設內科、

外科、婦產科、骨科、兒科及康復

科等,共提供300張病床,以應付

全縣及周邊地區近39萬人口的醫療

救治服務需要。他亦會參觀綿陽市

梓潼縣中醫院,其住院大樓重建後

後日(12日)上午,周一嶽將禮

節性拜訪四川省衛生廳,了解當地

醫療衛生服務的最新發展,及就兩

地共同關注的事宜與相關官員交換

意見,並於同日下午返港。

將設有200張病床。

中醫院及綿陽市中心醫院。

員會面。

嶽



■王國興促請港府改變現時殯儀館投標政策,令費用維持在合理水平。 香港文匯報記者梁祖彝 攝

國興指出,前身為市政局管理的「紅磡市 王 國興指出,則因為第四十五 立殯儀館」,自2002年起以公開招標方式 外判經營權,標價由2002年的2,000萬元升至 2007年的9,120萬元,再到2012年福澤殯儀館經 營的2.78億元,10年間升價13倍,令人咋舌。他 指出,標價再創新高下,連帶多間殯儀館及其 他殯儀服務亦相繼加價,「沒有8萬元至10萬元 都不能有尊嚴地離世」。

租金喃嘸紙紮樣樣加

殯儀業商會前任會長羅顯榮指出,以往世盛 殯儀館4樓、5樓的小禮堂租金每晚4,200元,如 以新投標價計算,租金要加至8,700元才不會虧 蝕。他又指出,多間殯儀館已先後宣布加價 30%至50%;喃嘸師傅收費亦加10%;紙紮業加 價12%;場地布置加價30%至40%;靈車收費亦 提高了,小市民百上加斤。

善終服務人員協會主席江志雄指出,負擔不

起殯儀館的基層市民只能為先人由醫院殮房直 接「上山」,而醫院殮房時間及可容納人數有 限。他又擔心殯儀館租金上升可能令市民減少 使用殯儀服務,使行業進一步萎縮,影響從業 員生計。

王國興將晤CY周一嶽

王國興認為,「紅磡市立殯儀館」本為政府 資產,理應為基層市民服務,如今非但以「天 價」外判,更沒有在事前向立法會交代,批評 當局黑箱作業。

他表示,將聯同業界約見周一嶽及候任特首 梁振英,要求解決問題。

食環署表示,紅磡公眾殯儀館新合約招標是 按政府既定招標程序處理,經營者須向政府承 諾並同意向由社署或政府指定機構轉介的特定 群體提供低廉殯儀服務;現時每次服務收費不 超過12,120元。

擊貪污絕不

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)前 政務司長許仕仁因涉嫌「公職人員行 為失當」而被廉署拘捕,特首曾蔭權 表示,特區政府不宜評論廉署個別的 調查個案,但強調香港過去30年以 來,對於廉潔政府、廉潔社會已經有 根深柢固的社會價值觀,更是香港經

濟得以騰飛的重要支柱,希望社會各 界不要懷疑政府肅貪倡廉的決心。

他説:「政府對打擊貪污的罪行, 一直未曾放鬆,並會繼續努力,不論 有關人士地位或政府職位的崇高,都 會以不偏不倚、公平公正去跟進工 作。」

曾蔭權訪新西蘭智利巴西

區行政長官曾蔭權昨晚啟程出發前往 新西蘭、智利及巴西訪問,以促進香 機介紹香港作為中國國際金融中心的 優勢,鼓勵外商以本港作為發展人民 幣業務平台。曾蔭權在出發前強調, 目前環球市場仍然不穩,他會在剩餘 濟地位,以至個人與國家政治領袖的 私人交情,努力在新興市場做一番事 業,務求將雙方經濟關係推上一層 樓,鞏固香港發展及增加市民就業機 會。

盼與新西蘭擴展經貿關係

曾蔭權於昨晚接近9時抵達機場, 主動提及為期10日的3國外訪行程。 他説,此行率先訪問新西蘭,期間會 與新西蘭政府高層官員及商界領袖會 晤,了解自由貿易協定實施情況,並 出席由新西蘭商界舉辦的午餐會及考 察當地經貿設施。

曾蔭權説,香港於前年與新西蘭簽 訂緊密經貿合作協定,及後雙方貿易 都有增長,但投資貿易額仍然較細, 相信雙方經貿關係有一定擴展空間。

利及巴西,與兩國的財金官員和商界 領袖見面。在智利期間,曾蔭權會在 聯合國拉丁美洲和加勒比經濟委員會 上發表演説,講解香港特區在中國發 展擔當的角色,以及在多個由香港和 當地經貿金融機構舉辦的活動中致 辭。而訪問巴西期間,他會在滙豐銀 局與投資推廣署合辦的午餐會上致 辭,至19日早上返抵香港。

望巴西更多公司來港投資

曾蔭權指出,中國目前是智利最大 的貿易夥伴,自己去年出席APEC會 議時,與智利總統同意進行雙邊自由 貿易協議,至今進度不錯,此行會繼 續加緊催促制訂協議, 而巴西是金磚 五國中的重要經濟體系,好快更會成 為經濟大國,但目前來港投資市場, 以至雙方的投資金額較小,希望未來 有更多公司利用香港的經濟平台。

陪同曾蔭權出訪的特區政府官員, 包括行政長官私人秘書甯漢豪、新聞 統籌專員何安達及助理處長 (傳媒) 何小萍,其間政務司司長林瑞麟將會 署任行政長官職務。

劉夢熊憂強拆或釀「流血」



■劉夢熊昨 接受電台訪 問。 香港文匯報

梁祖彝 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就 新界村屋僭建問題,香港策略發展委 員會成員劉夢熊與部分鄉事派中人會 面,並提出「特赦」的建議,但發展 局已表明「不會有特赦」。劉夢熊認 為,特區政府從實際出發,指執行 「拆無赦」政策將影響「千家萬戶」, 加上新界原居民早有「錯覺」,認為 當局「默許僭建」,突然強行清拆會 有難度,並稱「相信拆第一間屋,分

分鐘會引致第一滴血」。 劉夢熊昨晨在接受電台訪問時表 示,特區政府漠視新界人口多年來的 快速增長,「政策墮在現實之後」, 強調自己提出仿效1970年代香港成立 官 |。

廉署時所採取的「特赦」政策,大前 提是基於安全的審核、不影響屋宇結 構才作出的,相信新界居民亦會同

他續說,自己並未和候任特首梁振 英談過有關的特赦建議,但認為政府 政策應從實際出發,應以人民福祉為 依歸而非「長官意志」,倘當局強行 清拆僭建物,或會引發「流血事 件」。

「做大事非為做大官」

劉夢熊在節目上亦談及自己與梁振 英相識的經過,指對方於兩年前的全 國「兩會」期間邀約他相談,其間透 露「有心去馬」,又問他應如何處理 自己「N屆都不參選(特首)」的言 論等。

他續說,自己當時則「告誡」梁振 英,要汲取現屆特首曾蔭權以「我要 做好呢份工」作為競選口號的「低境 界」教訓,應有「大海航行靠舵手」 的氣魄,又強調自己是基於香港整體 利益的格局必須改變為出發點而「撐」 梁振英的,是「為做大事非為做大

林瑞麟邀80基層兒童過節



適逢復活佳節,政務司司長林瑞麟昨日 在官邸舉行復活節慶祝活動,邀請約80名 來自北區及天水圍基層家庭的青少年與兒 童,以及青年義工出席,共同齊歡度開心

節日。 在活動期間,大家一同欣賞舞蹈與魔術 次活動。

等表演,並參與繪畫、跳繩、尋找復活蛋等有 趣活動,務求這些基層青少年及小朋友,能夠 分享復活節的歡樂,讓他們對未來懷着希望。 林瑞麟更寄語與會的青少年與兒童,要積極面 對未來,並感謝香港大學社會科學學院籌辦是 ■香港文匯報記者 鄭治祖

医殳 酉

區